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     Αθήνα 3 Απριλίου 2026 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κ Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Η απελπιστική κραυγή των κατοίκων του χωριού Παναγίτσα 

Πέλλας που δεν μπορούν να επιβιώσουν» 

 

 

Η Βουλευτής Πέλλας κ. Θεοδώρα Τζάκρη, καταθέτει ως Αναφορά προς τον Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων την Επιστολή των κατοίκων του χωριού 

Παναγίτσα Πέλλας προς τον Πρωθυπουργό, με την οποία ενημερώνουν για την 

απελπιστική κατάσταση στην οποία βρίσκεται το χωριό, στο οποίο καλλιεργούνται 

μήλα και κεράσια από το 1957 και 1960 αντίστοιχα. 

Σύμφωνα με την Επιστολή, παραγωγοί χρόνων αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τις 

καλλιέργειες τους γιατί δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν, αφενός λόγω σοβαρής 

απώλειας εισοδήματος λόγω των αντίξοων καιρικών συνθηκών και αφετέρου λόγω 

παντελούς έλλειψης κρατικής βοήθειας - παρά τις διαβεβαιώσεις των τοπικών 

βουλευτών και της κυβέρνησης. Ο ΕΛΓΑ δεν έχει ακόμη αποζημιώσει τον «προανθικό 

παγετό» του 2021 παρά το γεγονός ότι έχει εκδοθεί η σχετική Απόφαση και επίσης δεν 

υπάρχει καμία  ενημέρωση σχετικά με τις αποζημιώσεις για ζημιές στα μήλα και 

κεράσια σε ποσοστό κοντά στο 100% από τους ανοιξιάτικους παγετούς το Μάρτιο και 

Απρίλιο 2025.  

Την ίδια στιγμή, οι τιμές των διαφόρων εισροών (πετρελαίου, πρώτες ύλες, εφόδια) και 

ημερομισθίων έχουν φτάσει στα ύψη. 

Αποτέλεσμα όλων των παραπάνω είναι οι κάτοικοι του χωριού να αναγκάζονται να 

αναζητήσουν άλλες δουλειές για να μπορέσουν να συντηρήσουν τις οικογένειες τους 

σε βασικές βιοποριστικές  ανάγκες εγκαταλείποντας τα σπίτια τους και τις 

εκμεταλλεύσεις τους. 

Οι κάτοικοι της Παναγίτσας θεωρούν ότι η έλλειψη εφαρμοσμένων κρατικών 

πολιτικών στην παραγωγή (παρακολούθηση, καθοδήγηση,  συμβουλευτική μεταφορά 

τεχνογνωσίας κ.ο.κ.) σε συνδυασμό με τα πάγια προβλήματα των απομακρυσμένων 

περιοχών (απομόνωση, υπογεννητικότητα,  αστυφιλία) λειτουργούν ως βόμβα για την 

ίδια την ύπαρξη του Ελληνικού Κράτους. 
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Οι κάτοικοι της Παναγίτσας ζητούν απάντηση στο ερώτημα «πως θα επιβιώσουν με τις 

οικογένειές τους». 

 

 

Επισυνάπτεται η Επιστολή των κατοίκων του χωριού Παναγίτσα Πέλλας. 

 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες, την ενημέρωση της 

Βουλής και των κατοίκων του χωριού Παναγίτσα Πέλλας. 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Θεοδώρα Τζάκρη 
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Η απελπιστική κραυγή ενός χωριού που δεν μπορεί να επιβιώσει. 
 
Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ, 
Παίρνουμε το θάρρος να σας εκθέσουμε την απελπιστική κατάσταση στην οποία 
βρίσκεται το χωριό μας, η Παναγίτσα του Δήμου Έδεσσας, όπου καλλιεργούνται μήλα 
και κεράσια από το 1957 και 1960 αντίστοιχα. 
 
Εδώ και δυο χρόνια, χτυπημένο από αντίξοες καιρικές συνθήκες το χωριό μας σβήνει.  
 
Παραγωγοί χρόνων, αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τις καλλιέργειες τους λόγω του 
ότι δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν, αφενός λόγω σοβαρής απώλειας εισοδήματος 
λόγω των καιρικών συνθηκών και αφετέρου λόγω παντελούς έλλειψης κρατικής 
βοήθειας - παρά τις διαβεβαιώσεις των τοπικών βουλευτών και της κυβέρνησης. 
 
Περιμένουμε εδώ και καρό ενίσχυση από το ονομαζόμενο «προανθικό» του 2021 το 
οποίο αν και έχει πάρει ΦΕΚ εδώ και δυο μήνες, αγνοείται. 
 
Επίσης  περιμένουμε αποζημίωση για ζημιές που έχουμε υποστεί σε ποσοστό κοντά 
στο 100% σε μήλα και κεράσια κατά τον Μάρτιο και Απρίλιο 2025 χωρίς καμία 
ενημέρωση και με αναβολή από μήνα σε μήνα. 
 
Κάτοικοι του χωριού αναγκάζονται να αναζητήσουν άλλες δουλειές για να μπορέσουν 
να συντηρήσουν τις οικογένειες τους σε βασικές βιοποριστικές  ανάγκες 
εγκαταλείποντας το σπιτικό τους. Ελλείψει της αναγκαίας ρευστότητας, οι παραγωγοί 
αδυνατούμε να προμηθευτούμε αγροτικά εφόδια για να καλλιεργήσουμε.  
 
Την ίδια στιγμή, οι τιμές του πετρελαίου, των πρώτων υλών και εφοδίων, καθώς και 
των ημερομισθίων έχουν φτάσει στα ύψη, χωρίς να συμπεριλάβουμε στα παραπάνω 
και τις συνέπειες της τρέχουσας διεθνούς κρίσης στην Μέση Ανατολή. 
 
Από την άλλη, η έλλειψη εφαρμοσμένων κρατικών πολιτικών στην παραγωγή 
(παρακολούθηση, καθοδήγηση,  συμβουλευτική μεταφορά τεχνογνωσίας κ.ο.κ.) σε 
συνδυασμό με τα πάγια προβλήματα των απομακρυσμένων περιοχών (απομόνωση, 
υπογεννητικότητα,  αστυφιλία) λειτουργούν ως βόμβα για την ίδια την ύπαρξη του 
Ελληνικού Κράτους όπως το οραματιστήκαμε. 
 
Με λύπη και συντριβή, αναρωτιόμαστε το πρέπει να κάνουμε στην Ελλάδα του 2026. 
 
Σας παρακαλούμε να μας απαντήσετε στο απλό ερώτημα μας πως να επιβιώσουμε 
εμείς και οι οικογένειές μας. 
 
Με εκτίμηση οι κάτοικοι του χωριού Παναγίτσας δια των εκπροσώπων του. 
 
Προέδρος τοπικού Συμβουλίου 
Προέδρος Αγροτικού Συνεταιρισμού 
Προέδρος Ομάδας Παραγωγών 
 
 




